

10.2021.5.29

青马工程 | “喜迎建党一百年，跟着书记学党史”系列讲座

学党史，悟初心，办实事，开新局，回望这百年间的历史，党带领着我们一起走过了无数的风风雨雨，在这一百年间，不忘初心，砥砺前行，一步步坚定的迈向新的征程。在5月28日晚7点，本次“喜迎建党一百年，跟着书记学

党史”的青马工程系列讲座活动在我院会展实训厅进行，我们有幸邀请到了党委书记董爱民为我们带来这精彩一课！

01.讲座开始，董爱民书记首先表示了学院对青马培训工程的重视，尤其是在今年建党一百周年的情况下，青马班的开办显得尤其重要，它不仅宣扬了社会主义核心价值观，更是为培养社会主义接班人而做铺垫。谈到本次青马班的开展，董爱民书记说道，我们要珍惜这次机会，既要珍惜本次青马工程的培训机会，也要珍惜我们来到河北经贸大学旅游学院学习的机会，现在的学生有着良好的学习环境，所以更要好好学习，珍惜资源，如饥似渴的汲取知识。随后，董爱民书记引入了本次讲座的主题——奋斗百年路，启航新征程。谈到奋斗，就要求我们身体力行，那我们该如何做呢？董爱民书记向我们分享了他上学和工作时的经历：“在三十年前，当时的学习环境和现在相比，真是有着天壤之别，现在的生活来之不易，我们应更加珍惜。”他表示愿意和青年朋友一起学习，交流，共同发展。

02.奋斗百年路，启航新征程，董爱民书记从回顾党的百年光辉历程开始讲起，这百年被分为四个阶段——救国，建国，富国和强国，

并谈及“我们这一代人生活在这个时期是幸福的”。在引入第二部分内容时，董爱民书记为我们播放了一段有关鸦片战争的视频并做了详细的介绍，帮助我们回顾了那段历史，强调“读懂历史，才能读懂初心，才能更加奋力前行”！第三部分，董爱民书记提出了“欲亡其国，必先灭其史”的观点，并引入苏联卓娅的事例说明，我们要尊重历史，不随意评论，污蔑历史人物，要传播正确的历史价值观。我们要像习近平总书记说的那样“旗帜鲜明的反对历史虚无主义，加强思想引导和理论辨析，正本清源、固本培元！”

03.在第四部分中，董爱民书记提出，我们要以史为鉴，知兴替，励后人。他为我们放映了外交官安文彬朗读《可爱的中国》片段，并用过去在艰苦条件下抗战，如今的“天眼”团队，嫦娥团队和空间站研发团队勉励我们，一代人有一代人的使命，生活在这个时代，要好好学习，掌握更高的技术，在强国历程中迈出属于自己的一步！

04.在第四部分中，董爱民书记提出，我们要以史为鉴，知兴替，励后人。他为我们放映了外交官安文彬朗读《可爱的中国》片段，并用过去在艰苦条件下抗战，如今的“天眼”团队，嫦娥团队和空间站研发团队勉励我们，一代人有一代人的使命，生活在这个时代，要好好学习，掌握更高的技术，在强国历程中迈出属于自己的一步！

在最后一部分“坚定理想信念，练就实现中国梦的过硬本领”中，董书记提出了对我们当代大学生的几点要求：1.用科学的理论武装头脑；2.用优秀的文化滋养身心；3.掌握先进科学知识；4.培养创新精神和创业能力；5.提高实践能力；6.开拓国际视野。我们常说，读史

可以明智。回顾党史就是回顾我们党走过的路，它蕴含着建党前后一百多年来中国共产党人智慧的历程、心血的结晶。学习党史，就是在思想上把先辈的光辉历程再经历一遍，在思想上重走一遍长征路！

最后，本次青马班系列讲座在同学们朗读毛泽东同志的《沁园春·雪》中结束。我们常说，读史可以明智。回顾党史就是回顾我们党走过的路，它蕴含着建党前后一百多年来中国共产党人智慧的历程、心血的结晶。学习党史，就是在思想上把先辈的光辉历程再经历一遍，在思想上重走一遍长征路！（撰稿/摄影：郭文淑 王雨莹）



